



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2017年9月4日
星期一
农历丁酉年七月十四
第27141期
今日28版
热线电话: 0531-85193911

习近平出席金砖国家工商论坛开幕式并发表主旨演讲 共同开创金砖合作第二个“金色十年”

让合作成果惠及五国人民,让世界和平与发展的福祉惠及各国民众

新华社厦门9月3日电 国家主席习近平3日在厦门国际会展中心出席金砖国家工商论坛开幕式,并发表题为《共同开创金砖合作第二个“金色十年”》的主旨演讲,强调金砖国家要共同开创金砖合作第二个“金色十年”,让合作成果惠及五国人民,让世界和平与发展的福祉惠及各国民众。

下午3时30分许,习近平在热烈的掌声中步入会场。习近平在主旨演讲中指出,金砖合作正处在承前启后的关键节点上。在过去10年中,金砖国家携手同行,成长为世界经济的新亮点。10年中,金砖国家探索进取,谋求共同发展;务实为先,推进互利合作;敢于担当,力求在国际舞台上有所作为;平等相待、求同存异,务实创新,合作共赢;胸怀天下,立己达人,是金砖精神的具体体现,是金砖五国历经10年合作凝聚的共同价值追求。现在,金砖国家不断向前发展的潜力和趋势没有改变。我们对此充满信心。

习近平强调,面向未来,金砖国家面临

着发展经济、加强合作的重要任务。我们要共同开创金砖合作第二个“金色十年”。

第一,深化金砖合作,助推五国经济增加动力。金砖国家要立足自身、放眼长远,推进结构性改革,探寻新的增长动力和发展路径。要以创新促增长、促转型,加快新旧动能转换。要通过改革打破制约经济发展的藩篱,扫清不合理的体制机制障碍,激发市场和社会活力,实现更高质量、更具韧性、更可持续的增长。金砖国家应该加强宏观政策协调和发展战略对接,发挥产业结构和资源禀赋互补优势,培育利益共享的价值链和大市场,形成联动发展格局。金砖国家应该紧紧围绕经济合作这条主线,落实《金砖国家经济伙伴战略》,推动各领域合作机制化、实化,不断提升金砖合作含金量,要积极探索务实合作新方式新内涵,拉紧联系纽带,让金砖合作行稳致远。

第二,勇担金砖责任,维护世界和平安宁。金砖国家要维护联合国宪章宗旨和原则以及国际关系基本准则,坚定维护多

边主义,推动国际关系民主化,反对霸权主义和强权政治。要倡导共同、综合、合作、可持续的安全观,建设性参与地缘政治热点问题解决进程,发挥应有作用。

第三,发挥金砖作用,完善全球经济治理。唯有开放才能进步,唯有包容才能让进步持久。金砖国家要同国际社会一道,加强对话、协调、合作,为维护和促进世界经济稳定和增长作出积极贡献。要推动建设开放型世界经济,促进贸易和投资自由化便利化,合力打造新的全球价值链,实现经济全球化再平衡,使之惠及各国人民。金砖五国要相互提高开放水平,在开放中做大共同利益,在包容中谋求机遇共享,为五国经济发展开辟更加广阔的空间。新兴市场国家和发展中国家要合力引导好经济全球化走向,提供更多先进理念和公共产品,推动建立更加均衡普惠的治理模式和规则,促进国际分工体系和全球价值链优化重塑。要推动全球经济治理体系变革,反映世界经济格局现实。

第四,拓展金砖影响,构建广泛伙伴关系。金砖国家奉行开放包容的合作理念,高度重视同其他新兴市场国家和发展中国家合作,建立起行之有效的对话机制。金砖国家要发挥自身优势和影响力,促进南南合作和南北对话。要扩大金砖合作的辐射和受益范围,推动“金砖+”合作模式,打造开放多元的发展伙伴关系网络,让更多新兴市场国家和发展中国家参与到金砖合作中来。要发挥人文交流纽带作用,把各界人士汇聚到金砖合作事业中来。

习近平强调,金砖合作机制不断走深走实的10年,也是中国全面推进改革开放、经济社会实现快速发展的10年。随着中国改革进入攻坚期和深水区,我们全面深化改革,推动改革呈现全面发力、多点突破、纵深推进的局面,经济结构调整和产业升级的步伐不断加快。

(下转第二版)

习近平会见 俄罗斯总统普京

◆习近平指出,中方愿同包括俄方在内金砖国家一道,推动厦门会晤取得丰硕成果,做好会晤成果后续落实,全力推动金砖合作走深走实

→ 国际国内·9版

■人民日报评论员文章

携手打造 世界经济新亮点

一论习近平主席金砖国家工商论坛开幕式主旨演讲

→ 要闻·2版



盛会在佳期 逐梦正当时

各地干部群众以昂扬的精神、奋进的姿态迎接党的十九大胜利召开

→ 要闻·4版



收获男单、男团、女团及混合团体四金
山东获赞“射箭第一省”

→ 相关报道见12版

省政府安委会第二批 安全生产督查组进驻4市

□记者 付玉婷 报道
本报济南讯 近日,省政府安委会4个安全生产督查组分别进驻聊城、菏泽、德州、滨州4个市级人民政府,开展全省第二批安全生产督查。

督查组将至少在地方工作1个月以上,以查问题、促整改为主要任务,着重检查市级人民政府贯彻落实省委、省政府关于安全生产的重要决策部署情况、健全和落实安全生产责任体系情况、健全安全监管体制机制情况、推进依法治安情况、遏制重特大事故工作开展情况等,并对县(市、区)政府、乡镇政府及企业进行延伸检查。

据了解,今年上半年,省政府安委会已组织对5个市进行安全生产督查,首批督查覆盖5个市的28个县(市、区)、14个功能区,抽查了109个乡镇(街道)、220家企业,深入查找、督促整改了一批突出问题,发掘总结了一批经验做法,地方政府安全生产的责任感借此得到有效增强。

山东上半年 结构性减税规模约360亿元

□记者 姜宏建 通讯员 孔进 报道
本报济南讯 记者近日从省财政厅获悉,今年上半年,我省结构性减税规模约360亿元。

其中,全省营改增累计实现减税238亿元,新纳入试点的四大行业全部实现税负只减不增,减税效应不断扩大。继续对月销售额3万元以下的小微企业免征增值税,将享受所得税优惠的小型微利企业年应纳税所得额上限由30万元提高到50万元,全省累计减免小微企业增值税32亿元,减免小型微利企业所得税12亿元,为“大众创业、万众创新”营造了宽松的税收环境。通过落实高新技术企业和研发费用加计扣除政策减轻企业税收负担约80亿元,有效激发了企业科技创新热情。

威海至汉堡 “中欧班列”开通

□记者 彭辉 通讯员 张小寒 王海政 报道
本报威海讯 9月2日10时58分,在威海海关监管下,首列由中韩“桥头堡”威海始发的铁路集装箱国际货运班列缓缓驶出威海市文登火车站,直奔德国汉堡。这标志着威海“中欧班列”正式开通,以海铁对接方式,贯通韩日、中亚、欧洲的最便捷捷货运新通道就此打开。

该班列初期每周发运一班,35车皮,经内蒙古二连浩特出境,途经蒙古国、俄罗斯、白俄罗斯、波兰,终到德国汉堡,全程约1.1万公里,运行时间为15至18天,比海运缩短10天以上,运费比空运节省80%,具有明显的流通成本优势。

中央环保督察在山东

中央环保督察组 第十四批转办信访件 已办结287件

□记者 王亚楠 报道
本报济南9月3日讯 截至今天,中央第三环保督察组向我省转办第十四批信访件共计304件(来电107件、来信197件)中,因3件涉及不同市和省直部门,实际交办307件,已办结287件,现予以公开;正在办理20件,待办理完毕后,一并向社会公开。

已办结287件案件中属实244件,不属实43件。办理情况:责令整改504家,立案处罚36家,罚款金额432.87万元;公安机关立案侦查1件,行政拘留1人。对相关责任人员约谈62人、问责47人。

→ 中央环保督察组向山东转办群众信访举报件及边督边改公开情况一览表(第十四批)见5-8版、13-28版



秋雨过后,临沂蒙山云海涌动,如梦似幻,宛如仙境。

□CFP供图

绿水青山就是新供给新动能,生态优势可转变为发展红利 生态牵线,拉菲“情定”蓬莱

绿动山东

□本报记者 董卿 从春龙
本报通讯员 耿义忠 高林

从蓬莱城区向南驱车20公里,大辛店镇木兰沟村郁郁葱葱的南山坡上,蓬莱拉菲酒庄掩映在湖光山色之中。

“20多年前,拉菲酒庄就开始在亚洲考察种植基地,之所以最后选择蓬莱,就是因为这里的土壤、光照、温度等生态特

质,具备酿制代表亚洲乃至世界高水平、高品质葡萄酒的潜质。”法国拉菲酒庄技术总监埃里克·科勒告诉记者。

高品质葡萄酒对生态环境要求之苛刻众所周知。作为继阿根廷、智利后,全球第三、亚洲第一家拉菲酒庄生产基地,蓬莱近两年的葡萄酒质量非常理想,明年有望用木兰沟的葡萄酿制出第一桶“蓬莱拉菲”。

生态环保,蓬莱走在前列。

国家生态市、国家环保模范城、中国人居环境范例奖……2016年中国十佳宜居县评比,蓬莱以84.2的高分从全国

上千个县中脱颖而出,排名位居第三位。

“要像保护眼睛一样保护生态环境,要像对待生命一样对待生态环境,把生态环保作为加快推进新旧动能转换、促进经济转型升级的新动能,努力在生态环保和县域经济发展中走在前列。”市委书记杨原田对记者说。

绿水青山就是新供给、新动能。城市森林覆盖率达到48%,空气优良率超过95%，“蓝天白云、繁星闪烁”平均310天以上,水环境质量达标率100%……蓬莱让人羡慕。

“拉动效应非常明显。拉菲来了,

逃牛岭、仙谷、安诺等一批全球高端酒庄项目,争先抢滩丘山谷葡萄酒生态旅游示范区。”市长杨开岩对记者说,目前全市有8万亩葡萄种植基地,33个精品酒庄,成为当之无愧的世界七大葡萄酒海岸、唯一的中国葡萄酒名城。上半年,葡萄与葡萄酒产业实现税收1.2亿元,增长19%。

守住绿水青山,方得金山银山。

数字表明,今年1至7月,蓬莱旅游业接待游客561万人次,实现综合收入49亿元,分别增长13.6%和12.8%。与此同时,

(下转第四版)

“史上最长伏季休渔期”对渔业提振效应初显,记者探访开渔后的渔港码头——

近海归来鱼满舱



□本报记者 张忠德 李明
本报通讯员 王雷 冯平

“清早出海去撒网,晚上归来鱼满舱。”9月1日12时,黄渤海正式开渔。

9月1日下午,在黄河口中心渔港码头,记者看到,爬虾、中国对虾、铜蟹……各式各样的海鲜堆满整个码头。

“今天主要收成是狗缸鱼和小花鲈,产量很理想,今天就捕了600多斤,比去年开渔产量能高出3成左右。”渔民吴三刚驾驶着他的13米木质渔船刚从近海作业归来,“今年这两种鱼的价格也不错,小花鲈每斤3.5元,狗缸鱼每斤2元,都比去年高出5毛钱左右。”

产量和价格的双丰收让渔民喜笑颜开。“从我们走访情况来看,今年伏季休渔期结束,头一批出海打渔的渔船都收获颇丰,大一些的渔船除去成本费用,最少都能获利2-3万元。”东营边防支队民警王振华告诉记者。

无独有偶,位于青岛西海岸新区的积米崖渔港码头也恢复热闹场面。

“刀鱼和鲈鱼居多,出远海的大马力渔船带回来的几乎都是这两种鱼。”9月3日,满载而归的船老大宋先生告诉记者,在他身后,卖空的鱼筐已摞的比人高,“出海两天拉回七八百筐鱼,开海第一网果然收获满满!”

为更好保护经济鱼类繁殖生长,今年我国由以往分区分时休渔变更为5月1日统一进入休渔期。根据新的休渔制度,黄渤海伏季休渔期长达四个月,为1995年实行海洋伏季休渔制度以来最长休渔期。休渔

期的延长,使得海货得到了充分的休养生息,也为其创造了良好的生长环境,所以开海后各类海产品的种类、数量和质量都有显著提升。

“9月1日12时至9月2日0时,码头货流量已达30余吨,装满海鲜的货车把中心渔港堵得水泄不通。”王振华说,水产品种类繁多,有些品种价格较去年有上涨,但有一些由于产量的增加也略有下降。

正在码头收货的水产品批发商王云忠告诉记者,休渔结束之后各类水产品大量涌入市场,导致部分水产品价格较去年同期普遍下降。

(下转第四版)